
Landkreis Osterholz 
    Sitzung des Kreistages am 01.11.2021 
Der Kreistag des Landkreises Osterholz ist für Montag, den 01.11.2021 um 14:30 
Uhr, zu einer Sitzung im Veranstaltungssaal des Hamme Forums Ritterhude, Ries-
straße 1, 27721 Ritterhude, einberufen. 
A. Einwohnerfragestunde 
Anschließend: 

a) Verabschiedung und Ehrung der ausscheidenden Kreistagsabgeordneten für 
ihre langjährige Mitgliedschaft 

b) Ehrung der wiedergewählten Kreistagsabgeordneten für ihre langjährige                 
Mitgliedschaft 

B. Öffentliche Sitzung 
Punkt 1 Eröffnung der Sitzung 

a) Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 
b) Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Punkt 2 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Kreistagsabgeordneten 

Punkt 3 Wahl des Vorsitzenden des Kreistages und seiner Stellvertretung 
Punkt 3.1 Wahl der bzw. des Vorsitzenden des Kreistages 
Punkt 3.2 Wahl der Vertreterin bzw. des Vertreters oder der Vertreterinnen bzw. der 

Vertreter der Vorsitzenden bzw. des Vorsitzenden des Kreistages 
Punkt 4 Feststellung der Fraktionen und Gruppen und ihrer Stärke 
Punkt 5 Kreisausschuss 
Punkt 5.1 Zusammensetzung des Kreisausschusses 
Punkt 5.2 Bestimmung der Mitglieder des Kreisausschusses 
Punkt 6 Wahl der ehrenamtlichen Vertreterinnen bzw. Vertreter des Landrates 
Punkt 7 Ausschüsse des Kreistages 
Punkt 7.1 Bildung der Kreistagsausschüsse und der aufgrund besonderer Rechtsvor-

schriften gebildeten Ausschüsse 
Punkt 7.2 Besetzung der Ausschussvorsitze 
Punkt 7.3 Besetzung der Ausschussvorsitze 

hier: Stellvertretung der Ausschussvorsitzenden) 
Punkt 8 Bildung und Besetzung sonstiger Gremien 
Punkt 8.1 Entsendung der Mitglieder des Verwaltungsrates der ProArbeit kAöR 
Punkt 8.2 Vorsitz im Verwaltungsrat der ProArbeit kAöR 
Punkt 8.3 Sparkassenzweckverband Rotenburg Osterholz; 

Entsendung von Vertretern in die Verbandsversammlung 
Punkt 8.4 Sparkassenzweckverband Rotenburg Osterholz; 

Weisung an die Vertreter des Landkreises Osterholz in der Verbandsver-
sammlung 

Punkt 8.5 Besetzung mehrerer unbesoldeter Stellen gleicher Art 
Punkt 8.6 Besetzung einzelner unbesoldeter Stellen 
Punkt 9 Beschlussfassung über die Geschäftsordnung für den Kreistag, den Kreis-

ausschuss, die Ausschüsse des Kreistages und die nach besonderen 

Rechtsvorschriften gebildeten Ausschüsse und Beiräte des Landkreises Os-
terholz 

Punkt 10 Änderung der Satzung des Landkreises Osterholz über die Entschädigung 
der Kreistagsabgeordneten und sonstiger Ausschussmitglieder 

Punkt 11 Änderung der Richtlinie über die Finanzierung der Arbeit der Fraktionen und 
Gruppen des Kreistages des Landkreises Osterholz 

Punkt 12 Aufwandsentschädigung nach der Niedersächsischen Kommunalbesol-
dungsverordnung (NKBesVO). 



 

Punkt 13 Neuwahl der ehrenamtlichen Richterinnen und Richter für das Niedersächsi-
sche Oberverwaltungsgericht 

Punkt 14 Vierte Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren 
für die Abfallentsorgung im Landkreis Osterholz -Abfallgebührensatzung- 

Punkt 15 Berichte über wichtige Beschlüsse des Kreisausschusses und Anfragen hierzu 
Punkt 16 Berichte und Mitteilungen des Landrates über wichtige Angelegenheiten und 

Anfragen hierzu 
 a) schriftliche 
 b) mündliche 
Punkt 17 Anfragen gemäß § 11 Abs. 13 der Geschäftsordnung 
Osterholz-Scharmbeck, 21.10.2021    Der Landrat, Bernd Lütjen 


